

市人大常委会组织开展流动人口管理和服务工作视察 健全服务管理机制 发动社会力量参与

本报讯(融媒记者 徐婷婷) 10月9日,市人大常委会组织部分在永的金华市人大代表和我市人大代表,开展流动人口管理和服务工作视察活动。市人大常委会主任陈芙蓉,副主任章锦水、胡潍伟、胡天忠、杨兵参加。副市长、公安局局长蒋华蒙受邀参加。视察组一行来到芝英镇雅庄村,详细了解该村在芝英派出所指导下创新开展的基层治理和外来人口管理“五新”工作法。据了解,雅庄村通过理念创新、机制优化、方法探索、技术应用和队

伍建设,推动基层治理和外来人口管理工作提质增效。在象珠镇东圆村,视察组一行详细了解村级房东协会、出租房“准入制”等流动人口服务管理上的特色做法。据了解,目前我市在册流动人口数量为68.1万人,同比增加8.3万人,增幅为13.1%。近年来,我市在流动人口管理和服务工作上构建了“以自主申报为主,数智赋能为辅,传统手段兜底”的实有人口管理体系,形成了“属地党委政府牵头、公安主导、村社协同、社会参

与”的工作格局,流动人口基础管控能力、涉流动人口风险预警预防能力、社会面治安整体防控能力明显提升。与会人员根据外来人口、流动人口特点,在推进就业、教育、医疗、文化等优质公共服务供给,健全服务管理机制,发动社会力量参与等方面建言献策。陈芙蓉指出,流动人口是经济发展活力的“风向标”,要树立“流动人口是新市民”的理念,重视流动人口管理和服务工作,着力解决流动人口生活中的痛点难点问题,以服务促管理,吸引更多

流动人口到我市工作定居。陈芙蓉强调,流动人口总量大、结构复杂,安全是流动人口管理中面临的巨大挑战。要抓牢外来人口在永的“房、业”两个源头,压实镇(街道、区)管理责任,盯牢重点行业、重点区域和重点人员,及时将各类安全隐患和矛盾纠纷化解在苗头。同时,要立足我市现状,用良好的管理和服

王海涛调研群团 三支队伍 建设工作时要求 聚焦人本激发活力为高质量发展添动能

本报讯(融媒记者 董英晓) 10月9日,市委副书记、社会工作部部长、政法委书记王海涛赴经济开发区、石柱镇等地,就我市群团“三支队伍”建设进行走访调研。在浙江千禧龙纤特种纤维股份有限公司,王海涛走进企业展厅,与企业负责人和专家团队成员进行深入交谈,了解企业发展方向、科研成果、人才队伍建设等情况。他勉励科研人员攻坚克难、潜心钻研,更好地发挥主观能动性,努力取得更多突破性成果。他说,市委、市政府近年来围绕培育和发展新质生产力,结合企业和人才的实际需要,出实招、求实效,让企业有利、人才有感、发展有效。希望企业坚定不移走精品之路,加大合作研发力度,加快应用转化,在产品提升、市场拓展等方面

持续发力,力争在行业领域发挥更大示范引领作用。国网永康供电营业厅户外劳动者服务站根据户外劳动者的不同需求,设置了户外休息区、室内补给站、悦读书吧三种服务场景,为户外劳动者提供各种生活小设施、急救用品和爱心雨伞等补给物品。该站点获评2023年度全国最美工会户外劳动者服务站。王海涛对此给予充分肯定,他要求站点密切关注群众感受,提供更多人性化、针对性服务;要持续擦亮“国字”服务招牌,为新就业群体提供更优质服务,为更多服务站提供可借鉴、可复制的经验做法。现场,王海涛还与在服务站点小憩的户外劳动者面对面交流,希望他们对站点的设施、服务提意见建议,以便惠及更多户外劳动

者。伟丰食品有限公司经过20多年的沉淀,以品牌引领为抓手,深入挖掘“金华两头乌”猪文化,目前已构建“两头乌”全产业链,做强猪主题的农文旅项目,有效带动周边农民创业就业。王海涛现场考察“两头乌”猪肉分割车间、肉麦饼制作车间等地,了解企业营销模式、产业链一体化布局等情况,并听取企业发展历程介绍。王海涛为“新农人”积极助推乡村振兴、助力农民增收点赞。他希望企业加强传统工艺保护和

永康高新区 开展新一轮 企业消防演练

涉及企业200多家 参与人数6000余人次

除险保安进行时

本报讯(融媒记者 陈宏宇) 连日来,永康高新区开展新一轮企业消防演练,增强企业员工消防安全意识,提升自救互救能力,防范化解企业消防安全风险。10月9日,市锋球工贸有限公司开展消防演练。随着消防警报声响起,员工们及时、有序撤离岗位,在安全地点集合。据了解,该公司每年举行两次消防演练,每个月进行三次安全巡查,确保员工个个会应急。当天,在市美明达工贸有限公司,永康高新区应急消防站工作人员详细讲解了消防水带、灭火器的使用方法。实操过程中,员工们使用灭火器开展灭火演练。本轮演练围绕“人人讲安全,个个会应急”主题,以应消站指导网格内一家重点企业,其他企业观摩学习的形式开展。永康高新区相关负责人说。演练中,应消站工作人员向企业员工讲解了消防器材使用方法,指导企业员工使用现场配置的消防器材扑灭初期火灾,并推广“三个来”(工作停下来、警铃响起来、人员逃出来)火灾事故逃生处置法。据统计,9月以来,永康高新区开展消防演练10场,涉及企业200多家,参与演练人数6000余人次。



运动展风采

日前,永康二中教育集团南苑中学举办第二届田径运动会。赛场上,运动员们勇于拼搏,赛出风格,向着更高、更快、更强的目标奋进。图为运动员在跳远赛场上比拼。

通讯员 金俏俏 摄

(上接1版)市人大常委会主任陈芙蓉看望慰问了百岁老人华文章。华文章是一名退休教师。在他的影响下,儿孙也都站上了三尺讲台。此前,华文章因不慎摔倒受伤,目前正在医院接受治疗。陈芙蓉来到病床前,仔细询问他的身体状况、治疗进展和恢复情况,鼓励老人保持乐观心态,积极配合医院治疗,安心养病,争取早日康复。华文章脸上一直洋溢着微笑,家属也向慰问组连连道谢。陈芙蓉说,家有一老,如有一宝,关心关爱老年人,提高老年人的生活质量,不仅是个人和家庭的责任,也是全社会的共同责任,社会各界都应积极参与到老龄事业中

来。相关部门更要用心用情关注老年人的切身需求,加强老年人基本民生保障,增加基本公共服务供给,聚力解决老年人居家养老、就医用药、康养照护等急难愁盼问题,更好地满足老年人多层次多样化需求,让老年人共享发展成果、安享幸福晚年。市政协主席胡积合看望慰问了百岁老人吕宝钗、周梅斋。自吕宝钗前年满100岁后,胡积合年年来探望,从未间断。看到她依旧精神矍铄、思维清晰,又得知其依然保持着下田种菜的习惯,胡积合非常高兴,再三叮嘱她要注意安全,保持好心态,照顾好身体,明年再来看她。周梅斋今年刚满100岁,平时还会

自己做饭。看到老人身体硬朗,大家都十分高兴。胡积合说,百善孝为先,希望家属继续照顾好老人生活,同时相关部门也要主动关心关怀老人,多为老人办实事、办好事,着力解决老人生活中面临的难题和问题,创造更加舒适的生活环境,把尊老敬老、爱老助老的传统美德一代代传承下去,在全社会营造关爱老人的良好氛围,让他们老有所养、老有所依、老有所乐、老有所安。市委副书记、社会工作部部长、政法委书记王海涛看望慰问了百岁老人徐伦奎。今年105周岁的徐伦奎是我市目前最高龄的百岁老人,他精神矍铄,生活能够自理。看到老人身体健

康、子女孝顺、家庭和睦,王海涛十分高兴,祝愿老人健康长寿、日子越过越好,并嘱咐老人家属细心照料好老人的生活,让他安享幸福晚年。王海涛说,百善孝为先,老年人是社会和家庭的宝贵财富,尊老敬老爱老是中华民族的传统美德。各级各部门要努力为老年人提供细心、贴心、周到、细致的服务,不断提升老年群体的获得感和幸福感,让老年人深切感受党和政府的温暖与关怀。全社会要积极弘扬传承尊老、敬老、爱老、助老的传统美德,大力弘扬孝道文化,广泛开展敬老爱老助老活动,让老年人拥有更多获得感、幸福感、安全感。